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számú, „Kirándulás a legendák földjén” elnevezésű 

pályázatot 4 462 000 Ft összegű pályázati támogatásából 

valósíthatta meg ötnapos Határtalanul kirándulását a Jankó 

János Általános Iskola hetedik évfolyama.  

Az 1700 kilométeres útvonal mérföldköveit a magyar 

történelem és irodalom kiemelkedő szellemiségeinek 

- Ady Endre, Arany János, Benedek Elek, Petőfi 

Sándor, Mátyás király, Szent László - életműve és az 

életutak csodálatos földrajzi környezete képezte.  

Arany János szülővárosában, Nagyszalontán 

felkerestük a Csonkatornyot, majd az Arany portán 

koszorúztunk. Nagyváradon Ady emlékhelyeket 

látogattunk. Csucsán Ady Endre és Boncza Berta egykori otthonában, a Fehér házban tettünk 

látogatást, és felidéztük a Boncza-kastély történetét. Torockóra érkezve elfoglaltuk a csodás 

természeti környezetben található szállásunkat a Székelykő lábánál. 

Második napon Tordára vezetett utunk. Mágikus 

helyet kerestünk fel Erdély mélyén: a sóbányászat 

múzeumát. Idegenvezetőnk vicces ám tartalmas 

előadása közben, majd a szabadidőben 

megtapasztalhattuk a sóbánya levegőjének gyógyító 

erejét, csónakázhattak és óriáskerekezhettek 

vállalkozó szellemű útitársaink. A délutánt a 

természetben töltöttük. Ki a réten pihengetve, ki határait feszegetve a drótkötélpályán völgybe 

ereszkedve, ki gyalogtúrázva a legendák szurdokában, a Tordai hasadékban. 

Torockói szállásunkat elhagyva a „székely főváros”, Székelyudvarhely, majd a Gyimesek lejtői 

felé vettük az irányt. A gyimesfelsőloki bobpályát szinte mindenki kipróbálta: az 1200 méteres 

őrült ereszkedés a 120 méteres szintkülönbséggel felejthetetlen élményt jelentett. Az ezeréves 

határ utolsó magyar vasúti őrházánál megpihentünk és emlékeztünk. Csíksomlyón, a csodatévő 

Szűz Mária kegytemplomban méltóságteljes, meghitt pillanatok részesei lehettünk, majd 

megérkeztünk jól ismert, második szálláshelyünkre, Tusnádfürdőre. 



Legélménydúsabb napunkon a székelyek szent 

hegyét, a Hargitát jártuk be. Nem is 

akárhogyan. Katonai csapatszállító járművekre 

szálltunk, és egész napos tereptúrán vettünk 

részt, melynek során páratlan természeti 

környezetben bepillanthattunk a hegyi 

pásztorok életébe, vadszamócát szüreteltünk, 

borvizet kóstoltunk, a bátrak felmásztak annak a vashámornak a tetejére, ahol Gábor Áron első 

rézágyúját öntötték, beléphettünk Benedek Elek kisbaconi udvarházába, ahol ma is Elek apó 

leszármazottai élnek, és kalauzolják szeretettel a látogatókat.  

Hazaúton is irodalmi, történelmi és a természetben töltött programok sokasága várt ránk. 

Felvonóztunk Brassópojánára, a Nap Tisztására, rövid túrát tettünk a hegytetőn, 

gyönyörködtünk Brassó látképében és a Kárpátok hegyvonulatában. Petőfire és a 

szabadságharcra emlékező helyszíneinket egy sajnálatos műszaki hiba miatt csak távolról, a buszból 

tekinthettük meg. 32 kilométert lépésben kellett ugyan megtennünk, de a türelem és a kitartás 

meghozta gyümölcsét: sikerült a sérült kereket megjavítani. Némi késéssel, de épségben ért célba 

kis csapatunk a tótkomlósi éjszakában. 

Gondosan tervezett utunk idegenvezetői szerepét 

tanítványaink vállalták, akik a nevezetes helyekről 

tartott tartalmas és gyakran szellemes előadásaikkal 

bővítették ismereteinket.  

Köszönjük az osztályfőnökök és a pályázatírók 

munkáját: Eszláriné Tóth Anna és Racskó Pál 

türelmét és következetességét, Tuska Mária 

igazgatónő szervezőmunkáját. Köszönjük, hogy Csjernyik Éva és Kojnok Dóra is gondoskodott 

a csoport felügyeletéről. 

Köszönet jár tanulóinknak egész heti együttműködésükért, a ’Határtalanul házirend’ 

betartásáért, a napi beszámolók elkészítéséért. Köszönjük a Csicsi Tours buszvezetőjének 

szakértelmét. 

Reméljük, hogy a kiránduláson felidézett legendák varázsa, a látnivalók szépsége és az átélt 

kalandok emléke mind-mind hozzájárul magyarságunk: múltunk és jelenünk megismeréséhez. 

Marton Emília  

kísérőtanár, a pályázatírás közreműködője 


